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ПРОТОКОЛ №12 

на 

на комисията по „ Законност, обществен ред, сигурност, граждански права, молби и 

жалби“ и комисията по „Устройство на територията, жилищна политика, 

строителство, екология, инфраструктура и телекомуникации”  

На 26.01.2026 г. от 10:30 часа, се проведе заседание на комисията по „ Законност, обществен 

ред, сигурност, граждански права, молби и жалби“ и на комисията по „Устройство на територията, 

жилищна политика, строителство, екология, инфраструктура и телекомуникации” в състав:  

 

1. Димитринка Господинова – член;  

2. Деница Георгиева– член;  

3. Анета Филипова – член;  

4. Петя Маврова – член; 

5. Станислав Стаматов – член; 

6. Стефан Христов – член;  

7. Илиян Стефанов – член; 

8. Ценко Жиков – отсъства. 

 

На заседанието присъстваха още : 

1. Андрей Николов – заместник-кмет на Община Созопол; 

2. Тодор Дамянов – заместник-кмет на Община Созопол; 

3. Галина Георгиева – директор на дирекция АПО; 

4. Общински съветници; 

5. Нели Гюмова – юрист на Общински съвет Созопол; 

6. Служители от общинска администрация. 

Заседанието води Димитринка Господинова, председател на комисията по „ Законност, 

обществен ред, сигурност, граждански права, молби и жалби“  

Колеги, в деловодството на Общински съвет – Созопол е постъпил сигнал с вх. № 

843/18.12.2025 г. Същият е размножен и ви е предоставен, за да се запознаете изцяло със 

съдържанието му. Сигнала е от гражданин относно тротоар, велоалея и осветление от плаж Каваци 

до град Созопол. В сигнала се прилага подписка от над 1000 физически лица, като изразява своето 

желание и това на гражданите от подписката за осъществяване на проект за изграждане на тротоар, 

велоалея и осветление от плаж Каваци до град Созопол. Моли, за съдействието на Общински съвет  

за осъществяване на проекта в пълен размер, като изтъква, че той би спасил не само човешки 

животи, но  би облекчил трафика на коли между Каваци и Созопол и би намалил вредните емисии 

и други. 

Колеги, тъй като сигналът е в ресора на две комисии Комисията по законност, обществен 

ред, сигурност, граждански права, молби и жалби и Комисията по Устройство на територията, 

жилищна политика, строителство и екология, инфраструктура и телекомуникации, предлагам да 

обсъдим същия и да приемем становище.  

Имате ли въпроси и коментари относно сигнала? Давам думата на общинска администрация, 

тъй като и те са получили сигнала. 
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Инж. Иванка Хльостарова: Добър ден. Първо искам да кажа, че този път е от общинската 

пътна мрежа, не е улица и тези пътища отговарят на закона за пътищата, като елементи. Имат пътно 

платно, банкети, сервитут и окопи, което означава, че не можем да проектираме на общински път 

тротоар. За да се случи това, този път трябва да се преобразува с ПУП, за да стане улица, да се 

урбанизира и едва тогава след влизане в сила на ПУП-а, да се изработи съответния проект, с който 

да се види дали изобщо може да се случат и тротоара и велоалеята. Знаете, че от двете страни има 

имоти, възможно е да се наложат и процедури по отчуждаване. Много от имотите обаче вече са 

почти застроени и това е един много дълъг процес. Другото, което искам да кажае е, че част от този 

път в момента има сиви дюни, извън зона А, които са на морските плажове, което също е пречка за 

изработване на съответния проект. В част от него в момента започва изграждането на интегрирания 

проект на на ВиК и докато те не приключат, ние не можем да направим нищо друго. Това, което 

общинска администрация в момента е започнала е с предпроектни проучвания да направим 

парцеларен план за улично осветление, след което разбира се ще изработим и съответния проект 

като го залагаме в бюджета. Това е, което мога да кажа в момента.  

 

Димитринка Господинова: Колеги, други въпроси и коментари? Заповядайте г-н 

Джунджуров. 

 

Димитър Джунджуров: Благодаря. Дали няма възможност като се направи проектното 

проучване, може да не е в пълен обхват тротоар, а просто да има пешеходно преминаване, дървена 

скара, дървена пътека, както се прави по плажовете. Просто да се отреагира на желанието на хората 

да се обезопаси по-скоро. Може би това е контекста на сигнала. 

 

Инж. Иванка Хльостарова: По принцип на пътя има банкет, ние трябва да сложим върху 

него тази дървена скара. Няма как на път да се направи такова нещо. Това означава, че на всеки 

един общински път междуселски или каквото и да е, някой като поиска тротоар…Аз разбирам, в 

момента се урбанизира цялата територия, но това е дълъг процес. Банкета в момента е достатъчно 

широк и наистина има място откъдето да се мине. Миналата година дори го стабилизирахме точно 

с тази цел, но не можем да изградим някакво съоражение на пътя. 

 

Андрей Николов: Уважаеми г-н Джунджуров и общински съветници, ето една хипотеза. С 

кажем, че удовлетворяваме това ваше предложение и желание на определена група граждани или 

живущи, или наематели, както е било или е и създадем такава инфраструктура с леки материали, 

ние по този начин едва ли не мотивираме хората да се движат по този път. Недай си Боже излезе 

някой човек на пътното платно под въздействие на алкохол или нещо му ста, и го блъсне кола, 

тогава общината по някакъв начин е стимулирала това да се случи с оглед на закона за движение 

по пътищата. Както обясни инж. Хльостарова има сервитут, има елементи от пътя като банкети, 

каанавки. Незнам дали сте наясно, че ние като общинска администрация сме получили този сигнал 

може би няколко месеца преди вас. Това е последващ сигнал от госпожата, защото явно очаква по 

експедитивни действия от страна на общината. Освен проучвания имаме и разговори с проектанти, 

и улично осветление ще има по нататък като ви предложим бюджета за приемане от ваша страна, 

и ще видите нашето намерение, но самото препроектиране ще отнеме време и не можем да поемем 

ангажимент, че ще стане тази година. Това, което можем да ви кажем е, че в момента проектираме 

пъта BGS-1210, ако не се лъжа от Созопол към Златна рибка и го превръщаме в улица, за да може 

да използваме сервитутната зона за инфраструктура за разходки.  

 

Димитър Джунджуров: Другия път не може ли да се направи по същата процедура? 
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Андрей Николов: Може, но нека първо да минат ВиК  с техните инвестиции и т. н. Чакаме 

от РИОСВ окончателната карта за дюните, както и вие знаете, тя търпи корекции всяка година. 

 

Димитър Джунджуров:Има ли алтернативен маршрут? 

 

Инж. Иванка Хльостарова: Бих казала, че има алтернативни маршрути, защото аз всеки ден 

се разхождам там и от Каваци има вътрешни улици, които съвсем спокойно излизат на долната 

улица към Фламигно, за да ме разберете и там не минават коли. Хората явно искат да се движат по 

главния път.  

 

Димитър Джунджуров: Обезопасени ли са алтернативните маршрути? Ако трябва да 

направим леки подобрения. 

 

Инж. Иванка Хльостарова: не, обезопасени са. Част от тах са и асфалтирани, други са 

стабилизирани, минава се. Аз лично съм минавала и с колело, и пеша, и децата ми постоянно 

обикалят там.  

 

Димитър Джунджуров: Благодаря за отговорите. 

 

Димитринка Господинова: Колеги, други въпроси и коментари? Няма. Предлагам препис-

извлечение от протокола на проведеното заседание на Комисията по законност, обществен ред, 

граждански права, молби и жалби и Комисията по устройство на територията, жилищна политика, 

строителство и екология, инфраструктура и телекомуникации от 26.01.2026 г. да бъде изпратен на 

имейл адреса на гражданина подал сигнала.  

 

Който е съгласен с така направеното предложение моля да гласува: Димитринка Господинова 

– „За“, Станислав Стаматов – „За“, Анета Филипова – „За“, Петя Маврова – „За“, Деница Георгиева 

– „За“, Стефан Христов – „За“, Илиян Стефаснов – „За“ и с резултат от седем гласа „За“ комисията 

взе решение, препис-извлечение от протокола да се изпрати на лицето подало сигнала. 

 

 

Димитринка Господинова 

Председател на комисията по „ Законност, обществен ред, сигурност, граждански права, молби 

и жалби“ 

 

Протокола води: 

Йовита Илиева 

Гл. специалист административно обслужване и завеждащ архив 

 

 

Забележка: Протокол от съвместно заседание на комисията  по „Устройство на територията, жилищна 

политика, строителство, екология, инфраструктура и телекомуникации” и на комисията „Туризъм, стопанска 

политика и общинска собственост” от 10.12.2024 г., от /09:45 ч./ е неразделна част от документацията на 

заседание №24/16.12.2025 г. на Общински съвет Созопол. 

Гр. Созопол  ул. “Аполония” №34;  тел/факс : 0550/2 37 60. 

е- mail:os.sozopol@gmail.com; sozopol.obs-savet.eu 


